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1.- En la Atencion hospitalaria se denominan Servicios de Referencia a:

a) Los Servicios de especialidades que se dedican fundamentaimente a la
realizacién de una técnica, tecnologia o procedimiento, a pacientes de mas
de un Area de Salud

b} Los Servicios que realizan interconsultas en los Centros de Atencion
Primaria

c) Los Servicios que se han acreditado con un sistema de calidad
internacional

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

2.- Segun el Mapa Sanitario de Asturias, en ia actualidad, el Principado
de Asturias se configura en 8 Areas Sanitarias. Acerca de dichas
Areas sefale la respuesta correcta:

a) El Area Sanitaria | se corresponde con la zona suroccidental de Asturias, W
tiene su cabecera en Cangas de Narcea
b) El Area sanitaria V se corresponde exclusivamente con la poblacién del
municipio de Gijon
c) El Area Sanitaria VIl se corresponde con el Valle del Nalén
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
3.} En cuanto a la constitucion de areas o unidades de gestién clinica,
conforme al Decreto 66/2009, de 14 de julio, que regula la estructura y
funcionamiento de las areas y unidades de gestion clinica, sefale la
respuesta que NO es correcta:

a) La iniciativa para la constitucion de las areas o unidades de gestion clinica
podra surgir indistintamente de un colectivo de profesionales o de la ¥
direccién del nivel asistencial que corresponda.

b) Las areas o unidades de gestion clinica quedaran formalmente
constituidas cuando se formalice el primer acuerdo de gestion clinica de
conformidad con lo dispuesto en este Decreto.

¢} La tramitacion de la propuesta de constitucion de las areas o unidades de
gestion clinica, comprenderd necesariamente un plan estratégico que
incluya debilidades, fortalezas, amenazas y oportunidades de negocio.

d) La creacién de areas o unidades de gestion clinica serd acordada por
Consejo de Administracion del Servicio de Salud del Principado de
Asturias.

A
4./ De entre las siguientes definiciones, relacionadas con las
competencias, senale la opcion correcta:

a) Actitud: Capacidad potencial para realizar una tarea o accion determinada

b) Aptitug. Disposicion para reaccionar favorablemente o no a una situacion
{persona, cosa, hecho )

c) Competencias estratégicas: Estaran presentes en el perfil de exigencias de
todos los puestos de trabajo de una organizacion

d) Efectividad: Grado de consecucion de los objetivos fijados



@Al hablar del contenido minimo de la historia clinica de cada paciente
cuando no se trata de procesos de hospitalizacion ni asi se disponga
de manera expresa, el articulo 15 de la Ley 41/2002 exige incluir en ia
cumplimentacion de la historia:

a) El informe de anestesia

b) El consentimiento informado
¢) El grafico de constantes

d) La hoja de interconsulta.

6.- Identifique, entre las afirmaciones siguientes relativas a las
competencias adquiridas para el ejercicio de la profesion Enfermera,
aquella que es incorrecta:

a) Basar las intervenciones de la enfermeria en [a evidencia cientifica y en los
medios disponibles.

b) Conocer y aplicar los fundamentos y principios tedricos y metodologicos de
todos los profesionales sanitarios.

c) Conocer los sistemas de informacion sanitaria.

d) Conocer los principios de financiacion sanitaria y sociosanitaria y utilizar
adecuadamente los recursos disponibles. )

7.- Segun la clasificacion de los Hospitales por niveles, ¢En qué
respuesta estarian los Hospitales de Jarrio, San Agustin y el Hospital
Universitario Central de Asturias?

a) Hospitales de area o distrito

b) Centros de convalecencia

¢) Centros privados concertados
d} Centros de referencia nacional

-
@) Conforme ai articulo 7 del Real Decreto 521/1987, de 15 de abril, por
el que se aprueba el reglamento sobre estructura, organizacion y
funcionamiento de los hospitales gestionados por el Instituto
Nacional de la Salud, la ordenacién de los recursos humanos, fisicos,
financieros del hospital corresponde a:

La Comisidn de Direccién del hospital.
Director de Gestidn y Servicios Generales.
La Comision Técnico Econdmica.

a
b
c
d) Ninguna de ias respuestas anieriores es correcta.
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9.- Integran el area de salud Vil del Principado de Asturias los concejos
de:

a) Langreo, San Martin del Rey Aurelio, L.aviana, Sobrescobio y Caso.

b} Langreo, Mieres, San Martin del Rey Aurelio, Laviana, Sobrescobio y
Caso.

c¢) Langreo, San Martin del Rey Aurelio, Aller, Laviana, Sobrescobio y Caso.

d) Langreo, San Martin del Rey Aurelio, Laviana, Pola de Siero vy
Sobrescobio.

10.- En el articulo 19 de la ley 16/2003 del 28 de mayo, de cohesidon y
calidad del Sistema Nacional de Salud, se establece que la prestacion
de transporte sanitario que necesariamente debera ser accesible a las
personas con discapacitacion, consiste en el desplazamiento de los
enfermos cuya situacion les impida desplazarse en los medios
ordinarios de transporte por causa:

a) Dificil acceso al lugar de residencia
b) Causa econdmico-social

¢) Por conflictos en el entorno familiar
d) Por causas exclusivamente clinicas

11.- Senale la respuesta correcta:

a) Es personal estatutario sanitario quién ostenta tal condicion en virtud de
nombramiento expreso para el desempefio de funciones de gestion o para
el desarrollo de profesiones u oficios que no tengan caracter sanitario.

b) Es personal estatutario fijo el que, una vez superado el correspondiente
proceso selectivo, obtiene un nombramiento para el desempefic con
caracter permanente de las funciones que de tal nombramiento se deriven,

c) Es personal estatutario de gestion o de servicios el que ostenta esta
condicion en virtud de nombramiento expreso para el ejercicio de una
profesidn o especialidad sanitaria.

d) Por razones de necesidad, de urgencia o para el desarrollo de programas
de caracter temporal, coyuntural o extraordinario, los servicios de salud
podran nombrar personal estatutario fijo.

12.- Sefala cual NO es un indicador socio- demografico de seguimiento
para el SESPA:

a) Densidad de poblacion (hab/ km2)
b) Tasa bruta de nupcialidad

¢) Indice de masculinidad

d) Indice de innovacion global



13.- El parafraseo es un recurso utilizado en la escucha activa, ¢en qué
consiste?

a) kEn repetir con nuestras palabras lo que hemos captado del mensaje.

b) En expresar las emociones que percibimos de la otra persona.

¢) En repetir textualmente las ideas que nos intenta transmitir la otra persona.
d} En invitar a la ofra persona a que escuche mas y hable menos.

14.- Los profesionales de Formacion Profesional en el ambito sanitario
se estructuran en los siguientes grupos:

a) De grado superior y de nivel de diplomado.
b) De grado superior y de grado medio.

¢y De grado miedio y de nivel de diplomado.
d} Solo de grado superior.

15.- Segun el articulo 34 de la Ley 44/2003, de 21 de Noviembre, de
ordenacion de las profesiones sanitarias, sefiale la respuesta

correcta respecto al secretario de la Comisiéon de Formacion
Continuada:

a) Sera nombrado por el Ministerio competente en materia sanitaria
b) El secretario no tiene voz ni voto en las reuniones
¢) Sera nombrado por la Direccion del area

d) Realizara tareas sanitarias y juridicas para el desarrolio de las funciones
de la Comision

16.- Senale ia respuesta incorrecta referida a ia renuncia a la condicién
de personal estatutario:

a) Tiene caracter de acto voluntario

b) Debera ser solicitado por el interesado con una antelacién minima de 15
dias antes de la fecha en que se desee que sea efectiva

c) La renuncia inhabilita para obtener nuevamente dicha condicién a través
de los procedimientos de seleccién establecidos

d) La renuncia sera aceptada, salvo que el interesado esté sujeto a
expediente disciplinario

17.- En el articulo 60 de la Ley 14/1986 de 25 de abril, General de
Sanidad, se establece que el Gerente del Area de Salud sera
nombrado y cesado por:

) Consejo de Direccién del Area de Salud -

) Consejo de Administracidn del Principado de Asturias

) Gerencia del Servicio de Salud del Principado de Asturias
)

a
b
c
d) Direccion del Servicio de Salud de la Comunidad Auténomax



18.- Con respecto a la comunicacion sefiale la respuesta incorrecta:

a) La comunicacion es un proceso circular, configurado por el elemento de
retroalimentacion.

b) La comunicacion es un proceso circular y discontinuo.

¢) La comunicacion es irreversible.

d) En el proceso de comunicacion el emisor y el receptor constantemente se
intercambian los papeles

19.- Segun la Ley 31/1995 de Prevencidon de Riesgos Laborales, el
Comité de Seguridad y Salud estara formado por:

a) Los representantes sindicales, el empresario y el representante de salud
de la comunidad

b) Los delegados de prevencion y los trabajadores que estos consideren
necesarios para desarroliar las funciones

¢) Los delegados de prevencion y los representantes sindicales

d) Los delegados de prevencion, el empresario y/o sus representantes enJ
numero igual al de los delegados

20.- El personal estatutario fijo es aquel que:

a) Trabaja mas de 5 afios en el mismo centro

b) Una vez superado el correspondiente proceso selectivo, obtiene un
nombramiento para el desempefio con caracter permanente de las
funciones que de tal nombramiento se deriven

c) Lleva mas de 10 afios en la bolsa de empleo correspondiente

d) Aprueba dos fases, dentro de un proceso selectivo que contiene un
total de tres fases (Tedrico, expositivo y practico)

21.- NO es una funcién propia de enfermeria de atencion primaria:

Funcion investigadora

Funcion docente

Funcién de gestion / administracion
Funcidn estrategica

a
b
C
d
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22.- Inicialmente la secuencia correcta a un paciente en parada
cardiorespiratoria sera:

a) Hiperextension forzada del cuello para que ventile bien y salir a buscar
ayuda

b) Correr a buscar ayuda dejando al paciente en decubito supino y tapado

¢) Gritar pidiendo ayuda, colocar en deculbito supino, abrir la via aérea con la
maniobra frente-mentdn y mirar, escuchar y sentir la respiracion y si no
responde iniciar las maniobras de RCP

d) Hiperextension forzada del cuello, ventilar al paciente y canalizar una via
venosa



23.- En un paciente al que se le ha practicado una gastrectomia, de cual
de las siguientes vitaminas puede tener un déficit, varios afios
después de la intervencion :

a) Vitamina B12
b) Vitamina B3
¢) Vitamina K
d) Vitamina &

24 Si administra el citostatico Daunorubicina o ldarubicina y se
wxtravasa ¢ qué medida especifica tomaria?

a) Aplicaria compresas calientes 15-20 minutos

b) Aplicaria frio durante 15-30 minutos cada 4-6 horas

¢) Administrarfa 10 ml de Tiosulfato Soédico 1/6 molar por el catéter

d) No haria nada

25.- Sefiale cual de las siguientes NO es una contraindicacion de
Nutricion enteral:

a) Sangrado gastrointestinal agudo-

b) Hiperemesis persistente no controlada
¢) Obstruccién intestinal distal

d) Alteraciones orofaringeas

o~

@- La caracteristica por la que un indicador de calidad, tiene capacidad
para detectar los cambios que se hayan producido en aquello que
pretendemos medir, se denomina:

a) Sensibilidad

b) Mensurabilidad
¢) Especificidad
d) Fiabilidad

27.- Los procedimientos quirlirgicos se agrupan:

a) Segun el grado de Urgencia, grado de riesgo y segin el objetivor

b) En cirugia mayor y cirugia menor

c) En cirugia supresiva, paliativa y constructiva

d) En cirugia electiva, de urgencia 'y opcional

28.- El sofoco en la mujer menopausica es uno de los sintomas clinicos
mas frecuentes y es producido por:

a) Aumento de la prolactina

b) Cambios anatomicos de los ovarios

¢) Aumento de la progesterona y prolactina
d) Disminucion de los estrégenos



29.- Uno de los objetivos del electroencefalograma es:

a} Registrar la actividad eléctrica de la corteza cerebral en forma de ondas
b) Registrar aquellas modificaciones de la percepcion de los sentidos
c) Registrar solo aquellos parametros de la presion intracraneal gue se
consideran patolégicos
d) Registrar solo el lobule cerebral en el que existe mas actividad

30.- Segun ia proxémica, la distancia entre 1,25 y 3,5 metros que se
utiliza para hablar con el paciente se denomina :

a) Distancia terapéutica
b) Distancia personal
c) Distancia social

d) Distancia publica

31.- En la nutricion de un lactante normal, ¢cuando se introduce la fruta
en la dieta?

Yy 1°0 2° mes de vida
b} Al afio para evitar intolerancias
¢) No se puede introducir hasta los 9 meses
d} 5° 6 6° mes de vida

32.- Acerca de las teorias del desarrollo , seiiale la respuesta correcta:

a) El desarrollo cognitivo intenta describir el desarrollo de la personalidad y 1a
conducta humana

b) El desarrollo psicosocial aborda los procesos del pensamiento racional y
las operaciones intelectuales

c) El desarrollo moral describe cdmo piensan las personas sobre las normas
de conducta ética o moral

d) Todas las respuestas anteriores son correctas

33.- ; Qué método anticonceptivo recomendarias a una mujer de 17 afios
gue acude a la consulta cuya situacion es ia siguiente: soltera, sin
hijos, sexualmente activa, sin pareja estable y estudiante?

a} Ef diafragma

b} EI DIU

c) La pildora

d) El preservativo mascuiino o femenino



34.- Tenemos que saber gue en los cuidados especiales en vendajes
elasticos o enyesados:

a) Una coloracién azulada de las partes distales de los miembros es un signo
de una obsiruccion arterial

b) Unos dedos blancos y frios nos estan indicando una obstruccion venosa

c) Unos dedos blancos y frios nos estan indicando una obstruccion arterial

d) La presencia de dolor intenso sobre prominencias Oseas puede ser
indicador de una fractura conminuta

35.- ¢A qué edad se administra la vacuna del Sarampion-Rubeola-
Parotiditis segun el calendario vacunal infantil del Principado de
Asturias?

a) A los 6 meses y 3 afos
b) Alos 15 meses y 3 afios
c) Alos 4 meses y 4 afios
d) A los 6 meses y 4 afos

36.- Respecto a las etapas de la visita domiciliaria es correcto que:

a) La etapa de valoracion incluye la persona que solicita la atencion, el
cuidador, grupo familiar y las condiciones del domicilio y entorno préximo.

b) En la etapa de planificacion la enfermera establece [os objetivos sin
necesidad de intervencion de la familia.

c) La evaluacion seré realizada periddicamente cada 4 visitas domiciliarias o
mensualmente

d) El registro de la visita incluird exclusivamente los cuidados proporcionados

37.- ¢Cual seria la fecha probable de parto de una mujer que tuvo la
tltima menstruacion el 18 de Noviembre del 20127

a) 8 de Agosto de 2013

b) 18 de Septiembre de 2013

c) 25 de Agosto de 2013

d) 25 de Septiembre de 2013

38.- En un paciente quirtrgico, los registros de enfermeria son el
instrumento con el que la enfermera:

a) Pone todos los tratamientos médicos y cuidados de enfermeria que
necesita el paciente

b) Hace la valoracion clinica del paciente, recoge los datos basicos e
identifica los factores de riesgo quirirgico

c) Solo pone los tratamientos medicos

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
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39.- Las quemaduras oculares quimicas son mas dgraves que las
guemaduras fisicas y pueden ser producidas por:

a) Abrasion |, frio y por calor

b) Alcalis y acidos

¢) Térmicas, eléctricas y por radiacion

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

40.- En el desarroilo del proyecto Séneca llevado a cabo en 33
hospitales del Sistema Nacional de Salud y dentro del criterio de
liderazgo, el item que peor valoracion/puntuacién obtiene es:

a) La implicacién de los lideres en las estructuras relacionadas con la
seguridad del paciente

b) Que en el modelo de cuidados de los hospitales se incluyan aspectos
relacionados con la seguridad del paciente

¢) El reconocimiento de los lideres hacia los profesionales que se implican en
temas de seguridad

d) Que se comunique a los pacientes y/o familia 1a politica y estrategias de
seguridad de los pacientes

41.- Un paciente con una escala de Braden de 12 tiene:

a) Bajo riesgo de padecer ulceras por presion
b) Moderado riesgo de padecer Glceras por presion
c) Alto riesgo de padecer Ulceras por presion
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

42.- El Real Decreto 1093/2010 especifica el conjunto de datos que ha de
contener la Historia clinica resumida. De entre las siguienfes senale
cual es la opcion correcta:

a) No se indica la recogida de datos de una persona de referencia que si
fuera preciso, represente al paciente
" b) No se recoge la posibilidad de registrar la inclusion del paciente en un
protocolo de investigacion
¢) No se recogeran problemas del paciente resueltos 0 inactivos
d) Se contempla el registro de existencia de informacion reservada que no
figura en la historia clinica por decision del paciente.

43.- Cuando un microorganismo invade un huésped y se multiplica en
sus tejidos sin producir daiio, estamos ante una:

a} Infeccidn piogénica
b} Patogenicidad

¢} Colonizacion

d) Contaminacién
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44.- De los siguientes indicadores, no se considera un indicador de
seguridad de cuidados de enfermeria:

a) % de mastectomias realizadas

b) % de pacientes con pulsera identificativa
c) Caidas notificadas
d) % flebitis

45.- En la cadena de supervivencia uno de los eslabones es:

a) Trasladar rapido al paciente

b} Reconocimiento precoz y pedir ayuda

c) Hacer un electrocardiograma rapido

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

. 46.~El CMBD es un sistema de registro sobre un conjunto de datos
Basicos y se lleva a cabo:

a) En la Atencién Primaria
b) Solamente en los pacientes de Salud Mental

c} En todos los pacientes que han estado en la atencidn especializada/
hospitalaria, incluidos los pacientes de hospital de dia
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

47.- Cuando en un estudio de investigacion decimos que la p < 005
estamos afirmando que el resultado del estudio :

a) Se cumple entre el 1% y el 5% de los casos

b) No se cumple en, al menos, el 99% de los casos
¢) No se cumple en el 95% de los casos

d) Se cumple en, al menos, el 95% de los casos

" 48., Una de las bases de la organizacién de un equipo de Atencion
- ’lgrimaria es:

a) La coordinacién entre profesionales que exime de la presencia de
coordinadores en los equipos

b) La orientacion para el futuro a una organizacion en cupos médicos.
¢) El trabajo programado

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

49.- En la valoracion enfermera empleamos el Test de Fagerstrom:

-a) Para determinar la motivacion para dejar de fumar !

b Para determinar la dependencia a la nicotina

'C) Para la deteccion del consumo de alcohol

d) Para determinar la calidad de vida en pacientes oncologicos
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50.- La asistencia a los beneficiarios mediante el uso de tecnologias de
la comunicacion y de la informacién, con apoyo de los medios
personales necesarios, en respuesta inmediata ante situaciones de
emergencia, o de inseguridad, soledad y aislamiento es:

a) Servicio de ayuda a domicilio
b) Servicio de centro de dia

c) Servicio de teleasistencia

d) Servicio de centro de noche

51.- En el traslado intrahospitalario para la realizacion de una prueba
diagnodstica a un paciente con infeccion y riesgo de transmisidn
aérea, ;que es lo mas indicado?

a) Unicamente es necesario que todo el personal sanitario que vaya a entrar
en relacion o contacto con el paciente se cologue una mascarilla quirargica
y guantes

b) Unicamente es necesario, insfruir al paciente para que se tape la boca al
toser, puesto que estamos ante una sospecha

c) Se retrasara la prueba hasta que se retire la indicacion de aislamiento

d) Colocar al paciente una mascarilla quirtrgica, facilitarle pafiuelos e
instruirle para que se tape la boca al hablar o toser y durante el traslado el
personal sanitario debe colocarse guantes

52.- Respecto a las precauciones en la manipulacion y eliminaciéon de
las excretas de un pacienie a tratamiento con Metrotexato, usted le
informara que:

a) Con este farmaco, sus excretas no requieren una manipulacion ni
eliminacion extraordinaria

b} Las excretas s6lo deberén ser manipuladas y eliminadas con precaucion
hasta 48 horas después de la administracion del farmaco

c) Unicamente debe manipular con precaucion la orina, pero no fas heces,
durante las 24 horas siguientes a la administracion del farmaco

d} Debe manipular con precaucion las heces hasta 7 dias después de la
administracién del farmaco y la orina durante 3 dias después de la
administracion

53.- Cuando el pH géastrico es alcalino favorece:

a) La destruccién de los organismos ingeridos

b) El funcionamiento correcto del estdmago pues el pH gastrico normal es el
alcalino

¢) El pH gastrico alcalino es aquel que esta por debajo de 1,5 y su aparicion
es inocua al funcionamiento del sistema digestivo

d) La proliferacion bacteriana y puede aumentar el riesgo de infeccion
nosocomial
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54.- Los tipos de cicafrizacion en las heridas son:

a) Granulacion, epitelizacion y cicatrizacion

b) Tipo a y tipo b

¢) De primera, segunda y tercera intencién

d) Ninguna de las respuestas antericres es correcta

55.- Para valorar el estado vital del recién nacido tras el parto, se utiliza
el:

a) Test de Coombs
b} Test de Raven
c) Test de Apley

d) Test de Apgar

36.- Entre los criterios para el consentimiento informado valido. ; Qué se
entiende por paciente incompetente?

ay Al individuo que no es autdbnomo y no puede dar o rehusar el
consentimiento

b) Aquel individuo que desconoce por completo su enfermedad

¢) No existen pacientes incompetentes

d) Aquel paciente que conocedor de su enfermedad decide no administrar
tratamiento alguno

37.- En una crisis de ansiedad, ante los siguientes diagnodsticos de
enfermeria ¢ Cual abordaria en primer lugar?

a) Patron respiratorio ineficaz

b) Temor {miedo a morir )

c) Afrontamiento individual ineficaz
d) Alteracion del patrén del sueio

58.- En la pubertad precoz aparecen signos puberales:

a) Alos 12 afios en nifias y 15 en nifios

b) Alos 15 afios en nifias y 12 en nifios

c) Antes de los 8 en nifas y de fos 9 en nifios
d) A partir de los 12 en nifias y 10 en nifios

59.- La fases de la anestesia general son:
a) Inhalacion, intravenosa e intramuscular
b) Urgente, moderada y no urgente

¢) Induccidn, excitacion, anestesia y relajacion
d) Todas las respuestas anteriores son correctas
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60.- En la definicion de un indicador para medir la calidad de un
proceso, ¢cual de las siguientes NO seria una caracteristica
definitoria?

a) Debe de tener varias interpretaciones recogiendo distintos aspectos del
proceso

b) Debe de tener suficiente detalle como para ofrecer, por si mismo, la
actuacion que se va a desarrollar, sin necesitar de analisis adicional

¢) Debe de estar enfocado a la deteccion de problemas del proceso

d) Debe de tratar de analizar la efectividad de la practica asistencial

61.- Los estudios de investigacion en los que el criterio utilizado para su
diseflo tiene en cuenta el momenio de inicio del estudio vy su relacién
con la cronologia de los hechos se denominan:

a) Descriptivos y analiticos

b} Transversales y longitudinales

c) Experimentales y observacionales
d) Prospectivos y retrospectivos

62.- ¢ Cuantas fases incluye la Teoria del desarrollo de la personalidad
de Sigmund Freud?

ayb
b)3
cl4
d)7

63.- Entre los periodos del desarrollo cognitivo segiin Piaget estan:

a) Inteligencia operativa -

b) Operaciones pre-operativas:

¢) Pensamiento concreto

d} QOperaciones formales

64.- El movimiento corporal producido por la contraccién de los
musculos , que produce un aumento en el gasto de energia por
encima de los niveles basales, cuyo objetivo es el bienestar fisico y
gue se realiza de forma planeada y estructurada, se denomina :

a) Actividad fisica
b) Ejercicio fisico

c) Deporte

d) Actividad reglada
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65.- Senale cual de las siguientes técnicas utilizadas por un
entrevistador, facilitard que un pacienie se exprese con libertad
durante una entrevista :

a) Baja reactividad

b) Evitar silencios funcionales

¢) Preguntas concretas y cerradas
d) Actitud antagonica

66.- Una reaccion adversa sistémica tras la administracion de una
vacuna es:

a) Sincope

b) Dolor

¢) Induracion local
d) Necrosis

67.- Paciente que su familia trae a urgencias con percepcién de la
realidad distorsionada y alucinaciones, sospecharemos que padece:

a) Depresion

b) Ansiedad

c) Psicosis

d} Crisis asmatica

68.- Senala la respuesta correcta sobre el test O'Sullivan:

a) Solo se realiza a las mujeres diabéticas

b) Se incluye en la primera analitica tras confirmar embarazo-

¢) Precisa ayunas

d) La gestante debe permanecer en reposo tfras la toma de 50 gr de glucosa
via oral.

69.- Son factores gue aumentan la probabilidad de consumo de drogas
entre los jovenes:

a) L.a practica habitual de actividades culturales y deportivas
b) La comunicacién con la familia

c) El absentismo y el fracaso escolar

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

70.- ; Cudl es la respuesta que contempla todos los procesos cinéticos
de un farmaco?

a} La absorcion, metabolismo vy distribucion del farmaco

b) Ef metabolismo y eliminacion del farmaco

¢) La eliminacién y absorcion del farmaco

d) La absorcion, metabolismo, distribucion y eliminacion del farmaco
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71.- Los audifonos pueden ser:

a) Vestibulares y del pabellén auditivo
b) Internos, externos e implantados
c) Alargados, anchos y estrechos

d) Analdgicos y digitales

72.- El hiperpituitarismo y el hipopituitarismo son:

a) Alteraciones de la hipofisis anterior o adenohipofisis

b) Alteraciones de la hipdfisis posterior

c) Alteraciones de la neurchipofisis

d) Todas las respuestas anteriores son correctas

73.- ¢Qué inmunoglobulina, presente en la sangre de un bebé, nos
indica que esta infectado?

74.- Para subir escaleras un paciente con una pierna afectada y que
utiliza baston, debe seguir la siguiente pauta:

a) Apoyar el baston en el siguiente escalén y dar el primer paso con la pierna
afectada

b) Dar el primer paso con la pierna afectada, luego ia pierna sana y a
continuacion el baston

¢) Dar el primer paso con la pierna sana, y a continuacion mover el baston y
fa pierna afectada hacia el mismo escalon.

d) Dar el primer paso con el bastén y a continuacion la pierna sana y luego la
afectada

75.- La dilatacidon e hipertrofia del veniriculo derecho en respuesta a
enfermedades vasculares pulmonares o del parénquima pulmonar se
denomina:

a) Taquiarritmia

b) Asma

¢) Angina inestable
d) Cor pulmonale

76.- Segun el DSM-IV ;Cual de los siguientes NO es un trastorno
somatomorfo?

a) Trastorno narcisista

b) Trastorno por somatizacion
¢) Hipocondria

d) Trastorno por conversion

17



77.- L.a manera mas exacta de establecer un diagnéstico de infeccion
urinaria es el cultivo de la orina (urocultivo o urinocultivo). ;Cual es
la informacioén que nos aporta éste analisis?

a) L.a densidad y pH de la orina

b) La densidad de la orina y del nlimero de colonias aisiadas

c) La osmolaridad y la presencia de hematies y de globulos blancos
d) El microorganismo aislado, ndmero de colonias y antibiograma

78. La sonda Robinson es:

a) Una sonda de latex de dos o tres vias

b) Una sonda recta, rigida, de una sola fuz con un orificio en su extremo

¢) La sonda recta semirrigida de silicona con tres vias

d) identica a la sonda de Couvalaire

79.- El mecanismo de accién del alcohol como antiséptico hospitalario
(Etanol 60 -90 % , Isopropano! 70 % 6 N-Propanol 60 %) es por:

a) Desnaturalizacion de las proteinas
b} Rotura de la membrana celular

c) Oxidacion de las proteinas

d) Desestabilizacién de la pared celular

80.- En referencia al contenido de la leche de vaca frente a la leche
materna, ¢cudl de las siguientes afirmaciones NO es correcta?

a) El contenido proteico de la leche materna es menor

b) La grasa en la leche materna es mas facil de digerir:

¢) El contenido de lactosa es mas alto en la leche de vaca

d) Las inmunoglobulinas son mas elevadas en |a leche materna

81.- Existen tres métodos para biopsiar que son:

Hospitalizacidn, hospital de dia y ambulatoriamentax
Extirpacion, incision y puncion
Profilactica, reparadora y curativa

a
b
c
d) Local, radical y de salvamento

)
)
)
)

82.- Indique cual NO es un tipo de diagnéstico de enfermeria segun ia
taxonomia de la NANDA:

a) Diagnostico real

b) Diagnostico de promocién de la salud
c) Diagnéstico del proceso quirdrgico

d) Diagnostico de riesgo
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83.- &n la isquemia miocardica, es un factor de riesgo modificable:

) Antecedentes familiares
) Edad vy sexo

) Tabaquismo
)

a
b
c
d) Raza

84.- El catalogo de servicios de la "Ley de Promocion de la Autonomia
Personal y Atencién a las personas en situacién de dependencia”

incluye:

) Centros sociales para mayores
) Centros sociales para menores
) Centros de acogida y albergues

a
b
¢
d) Centros de noche

85.- En la anorexia nerviosa, ¢cual de los siguientes es un factor de

buen pronodstico?

a) Rasgos de personalidad histridnica

b) Atracones o abuso de laxantes

¢) Presencia de vémitos autoinducidos

d) Rasgos de personalidad obsesivo-compulsiva

86.- La forma mas eficaz de prevenir enfermedades de transmision

sexual y embarazos no deseados en adolescentes es:

a) Combinacién de espermicidas y diafragma

b} Combinacion de preservativos y anticonceptivos orales
¢) Dispositivo intrauterino

d) Combinacion de diafragma y mefepristona

87.~ Nos traen un nifio intoxicado con benzodiacepinas, el antidoto de

eleccidn sera;

a) Naloxona
b) Flumazenil
¢) Vitamina K
d} Atropina

88.- En la valoracién de enfermeria al nifio deshidratado, sefale la

respuesta incorrecta:

) Conocer el peso antes y después del proceso y compararlo
) Vigilar as caracteristicas de las micciones
) Control de las constantes vitales

a
b
c
d) Control del perimetro abdominal diario
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89.- Se considera gue un paciente asmatico esta bien controlado si:

a) Tiene sintomas nocturnos y usa agonistas beta-2 fres dias a la semana

b} Tiene pocos sintomas, funcion pulmonar normal y no precisa usar
broncodilatadores de rescate

c) Solo tiene sintomas cuando hace ejercicio moderado

d) Se despierta de madrugada por sibitancias y debe administrarse
salbutamol

90.- ; Como se denomina el procesco de cicatrizacion 6sea?

a) Calcitogénesis

b) Osteogénesis

c) Periosteogénesis

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

91.- En la hemodiélisis venovenosa continua (CVV-HD) el transporte de
solutos por difusion lo permite:

a) El liquido de dialisis

b) El tipo de hemofiltro

¢} El monitor (modulo BSM)
d}) El tipo de acceso vascular

92.- Con caracter general, en los sistemas de contabilidad de costes
sanitarios se definen centros de coste de tipo:

a) Directo e indirecto.

b) Estructural, intermedio y final.
¢c) Area, servicio y unidad.

d) Estructural, servicio y unidad.

93.- Las excretas de los pacientes tratados con quimioterapia:

a) Deben manipularse como el resto de las excretas de otros pacientes
b) Deben tirarse en contenedores de material biodegradable
c) Deben tirarse al inodoro con amoniaco

d) Deben manipularse con guantes y tirarlas al inodoro con abundante agua y
lejia

84.- ¢ Cual de éstas respuesias representa las fases de la cicatrizacion
de una herida por primera intencion?

a) Cicatriz irregular con separacion de los bordes, granulacion y el epitelio
crece sobre la cicatriz

b) Herida, aumento de la granulacion y sutura tardia con cicatriz ancha
¢) Herida infectada, aumento de la granulacion y sutura tardia
d} Incision limpia, sutura temprana y cicatriz fina
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95.- Es un requisito para asegurar el éxito de un sistema en su
organizacion por niveles:

a) Toda la poblacion debe acceder al sistema a través del primer nivel, que
es el que realiza la cobertura universal, y debe existir una comunicacion
bidireccional y agil

b) La entrada al sistema indistintamente a través de cualquier nivel

¢) Complejos circuitos de derivacian

d} Burocracia

96.- Segun la OMS, las medidas que debe de tomar el personal sanitario
ante un aislamiento por contacto son:

a) Deben de utilizar guantes y debera utilizar bata si entra en contacto
cercano con el paciente o el medio ambiente cercano al paciente

b) Se debe de utilizar siempre, bata, mascarilla quirtirgica y guantes para el
contacto con el paciente

c) El Unico método barrera a utilizar seran ios guantes con un escrupuloso
lavado de manos antes de su uso

d) Los métodos barrera utilizados deben desecharse inmediatamente
después de salir de la habitacidn para evitar contaminar la ropa de trabajo

97.- De las siguientes maniobras utilizadas para valorar el embarazo,
¢cual NO es de Leopold?

a) Determinar si en el fondo esta la cabeza o las nalgas del feto
b) Determinar la posicion de la espalda fetal

¢) Registrar la posicién de la prominencia cefalica

d) Registrar el liquido amniético

98.- A la region que rodea el punto de contacto entre dos neuronas 6
entre una neurona y un 6rgano efector a través del cual se transmiten
los impulsos nerviosos mediante la accién de un neurotransmisor
como la acetilcolina o la noradrenalina, se le denomina:

- a) Neuroide
b) Tracto fibroso
¢) Sinapsis
d) Aferente

99.- ¢ En qué modelo de enfermeria se incluye la teoria de Ia
“adaptacion”?

a) Modelo de Dorothea E. Orem

b) Modelo de Virginia Henderson
¢) Modelo de Hildegard E. Peplau
d) Modelo de Callista Roy
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100.- La causa mas frecuente de muerte evitable en los traumatismos
graves pediatricos es:

a) Hemorragia supraracnoidea

b) Obstruccion de la via aérea por caida de la lengua hacia atras
c) Neumotorax a tension

d) Hipertermia secundaria

101.- En cuanto a los niveles que clasifican a los centros que integran la
Red Sanitaria de utilizacién pdblica, identifique cual de las
afirmaciones siguientes NO es correcta:

a) Centro de convalecencia y centro privado concertado, son dos de los
niveles de clasificacidon

b) Los niveles de clasificacion totales son ocho

¢c) Centro privado concertado es aquel centro de titufaridad no publica que,
con financiacidon publica mediante concierto o convenio  presta
determinados servicios, diagnosticos o terapéuticos, por periodos
concretos

d) El Hospital de Jove, es un centro de distrito dentro del Area Vv

102.- En relacion al objeto y &mbito de aplicacion de la Ley 7/2007, de 12
de abril, del Estatuto Basico del Empleado Publico, sefiale la respuesta
incorrecia:

a) Entre ofros, el Estatuto tiene por objeto determinar las normas
aplicables al personal iaboral al servicio de las Administraciones
Pdblicas.

b) El Estatuto se aplica al personal funcionario y al personal laboral al
servicio de todos las Universidades espafiolas.

c) El Estatuto se aplica al personal funcionario y en lo que proceda al
personal laboral al servicio de las Administraciones de las Entidades
Locales.

d) El Estatuto también es de aplicacién a los Organismos Publicos,
Agencias y deméas Entidades de derecho putblico con personalidad
juridica propia, vinculadas o dependientes de cuaiquiera de las
Administraciones Publicas

103.- Si se hubiera perdido la condicion de personal estatutario fijo,
como consecuencia de incapacidad, la recuperacion de esta
condicion puede producirse si la situacion de incapacidad es
revisada, conforme a las normas reguladoras del Régimen General de
la Seguridad Social, dentro de un periodo de tiempo desde ia fecha
de la declaracion de incapacidad. ;Cudl es este periodo?

a) Dos afios

b) Tres afios

¢) Tres afos y medio
d) Cuatro afios



104.- Senale en cual de ias siguientes localizaciones NO se encuentra el
virus de la Hepatitis B:

a) Heces

b) Bilis

c) Leche materna
d) Saliva

105.- En relacion al proyecto Séneca aplicado en 33 hospitales de la red
publica en Espaia para el estudio de la seguridad en los cuidados de
los pacientes hospitalizados, sefiale la afirmacién correcta:

a) El proyecto consta de 10 criterios

b) Se incluyen 7 criterios facilitadores

c) Se incluyen 3 criterios de resultados

d) Dentro de los criterios de resultados, se obtienen resuliados en la sociedad
y en los clientes

106.- Los mariscos, remolachas, frutos secos, legumbres y las nueces,
son ricos, nutritivamente, en:

a) Acido folico

b} Vitamina B12

c) Hierro

d) Vitamina B6

107.- ¢, Cudl de las siguientes autoras basa su teoria de enfermeria en el
déficit de autocuidado?

a) Myra Estrin Levine
b} Virginia Henderson
¢) Dorothea E. Orem
d) Hildegard E. Peplau

108.- Respecto a las intervenciones de enfermeria adecuadas ante un
anciano con "cuadro confusional agudo”, sefiala la incorrecta:

a) Proveer claves de orientacion

b) Incluir la orientacidn en las conversaciones

¢) Animar a la familia a participar en actividades de reminiscencia
d) Aumentar el niumero de personas que participan en el cuidado

109.- Un paciente respiratorio muestra en su gasometria arterial una
PCO2 de 55 mmHg ; Qué describe mejor ese resultado?

a) Hipoxemia
b) Hipercapnia
¢) Hipoxia

d) Hipocarbia
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110.- Son cambios fisicos relacionados con el envejecimiento:

) Aumento de gasto cardiaco

) Limitacidn articular

) Aumento del fittrade glomerular
) Aumento de la capacidad vital

a
b
c
d

111.- ¢ Como definirias la inmunizacion?

a) Accion de conferir inmunidad mediante administracion de antigenos o
administracion de anticuerpos espacificos

b) Conjunto de factores humorales vy celulares gue protegen al organismo
frente a agentes infecciosos

¢} Grupo heterogéneo de enfermadades congénitas o adquiridas

d) Es una proteina plasmatica

112.- La Teoria mas conocida acerca del desarrollio biofisico es la de:

a) Piagst

b) Gesell

c) Schroeder
d) Mottola

113.- Respecto a la hospitalizacion a domicilio y 1a atencion domiciliaria,
es correcto que :

a) La hospitalizacion a domicitio es un sorvicio exclusivamente médico

b) La hospitalizacion a domicilio susla astar coordinada por el hospital

c¢) L.a atencidn domiciliaria, por sus caracleristicas, se centra exclusivamente
en el paciente, sin poder abarcar al grupo familiar

d) La atencion domiciliaria no incluye sclividades preventivas

114.- El juicio clinico sobre las respuestas individuales, familiares o de
la comunidad a problemas de salud vitales reales o poienciaies ,
corresponde a;:

a) Un diagnéstico enfermero

b} Un plan de atencion de enfermenria

¢) Un diagnostico médico

d) Ninguna de las respuestas anleriores os correcia

113.- En la valoracidon de un paciente con sospecha de arritmia cardiaca
es fundamental realizar:

a) Prueba de mesa oscilante

b} Colocacién de un marcapasos

c) Colocacion de un desfibrilador cardiaco implantable
d) Entrevista clinica y electrocardiograma
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